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A magyar államférfiak iidvizlö távirata 
a Vietnami Demakratikns Köztársaság fennállásának 

9. évfordulója alkalmából
Ho S i Minh elvtársnak,

a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének és miniszter­
elnökének,

Vietnam.
Engedje meg, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság fenn­

állásának 9. évfordulója alkalmából forró üdvözletemet küldjem a 
hős vietnami népnek és személy szerint Önnek, elnök elvtárs.

A magyar nép a legőszintébb együttérzéssel kíséri a testvéri 
vietnami nép szabadságharcát és hazája újjáépítéséért folytatott al­
kotó munkáját.

Szívből kívánom, hogy a vietnami nép hazája egyesítéséért, és 
felvirágoztatásáért folytatott harcát mielőbb teljes siker koronázza,

NAGY IMRE, 
a Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsának elnöke

A Vietnami Demokratikus Köztársaság fennállásának 9. év­
fordulója alkalmából Dobi István elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke 
Ho Si Minh elvtársnak, Boldoczk y János elvtárs, a Magyar Nép- 
köztársaság külügyminiszt ere Earn Van Dong elv társnak, a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének küldött üdvözlő 
táviratot.

Külpolitikai vita a francia nemzetgyűlésben
Mendes-France beszéde

A deiutáni ülés megkezdésekor 
Mendes-France kérte, hogy a 
külpolitikai interpellációk meg­
vitatását halásszák cl november 
háromra, a parlamenti szünet 
utáni időpontra.

Ezután több felszólalás követ­
kezett, köztük Pinay volt .minisz­
terelnöké, aki támadta a kor­
mányt, amiért nem helyezkedett 
határozottan az EVK védőimé­
nek álláspontjára.

Ezt követően Mendes-France 
lépett a szónoki emelvényre, 
hogy válaszoljon a vitában fel­
szólalóknak.

A miniszterelnök kijelentette, 
hogy a fő külpolitikai célkitűzés:, 
tisztázni Franciaprszág álláspont­
ját. „Éppen ezért feltétlenül 
szükséges volt Franciaország ne­
ve és a külföld előtti becsülete 
szempontjából, hogy kijussunk a 
bizonytalanságból.“

A kormánynak az EVK kér­
désben tanúsított magatartásával 
kapcsolatban Mendes-France ki­
jelentette, hogy olyan megoldást 
igyekezett találni, amelyet „az> 
Európai Védelmi Közösség hívei 
és ellenfelei egyaránt eljogad-

hattaík volna, mint lojális kóm- 
promisszumot.“

Mendes-France hangoztatta, 
hogy a hétfői szavazás után a 
francia parlament megszabadult 
határozatlanságától. „Most tehát 
cselekedni kell — fűzte hozzá — 
méghozzá igen gyorsan kell cse­
lekedni.“ A miniszterelnök ezzel 
kapcsolatban arra hívta fel a fi­
gyelmet, hogy „az EVK ellenfe­
leinek nagy többsége híve az 
atlanti szövetségnek, tehát erre 
kell alapozni a jövendő politikai 
vonalvezetést.“

A miniszterelnök végül beje­
lentette, hogy igyekezni fog 
Nagy-Brilanniától „határozottabb 
és teljesebb ígéreteket“ kapni, és 
keresni fogja a módokat, ame­
lyek lehetővé teszik, hogy ha 
megegyezés születik, ebben 
Nagy-Brilannia is „jelen le­
gyen“.

Végül szavazásra tették fel azt 
a javaslatot, hogy a külpolitikai 
interpellációk vitáját halasszák 
el november harmadikáfa. A 
nemzetgyűlés 413 szavazattal 162 
ellenében elfogadta a javaslatot.

Kína népe támogatja laivan felszabadítását
Egész Kínában gyűléseket és 

összejöveteleket tartanak az ösz- 
Szes demokratikus pártok és népi 
szervezetek által Taivan felsza­
badításáról augusztus 22-én ki­
adott "nyilatkozat megvitatására.

Hszincsiangban a lakosság, 
valamint a felszabadító néphad­
sereg" egységei együttesen meg­
tartott gyűlésen juttatták kifeje­
zésre azt az elszántságukat, hogy 
támogatják a közös nyilatkoza­
tot.

8z angol munkáspárti küldöttség Honkongba érkezett
Attlee, az angol munkáspárt 

vezetője és a párt küldöttsége 17 
napos kínai látogatásának befe­
jeztével szerdán Hongkongba ér- 

, kezelt — jelenti a „Reuter ‘. — 
Attlee, a küldöttség vezetője,

Szingapúrba utazik, ahol laliiko- 
zik feleségével, majd vele együtt 
Ausztráliába és Uj-Zeelandba 
■megy látogatóba. A küldöttség 
többi tagja repülőgépen Japánba 
utazik.

A Magyar N épköztársaság El­
nöki Tanácsa felmentette Mün- 
nich Ferenc rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetet » -szó­
fiai nagykövetség vezetése alól, 
és a Szovjetunió területére kiter­
jedő hatáskörrel megbízta a 
moszkvai nagykövetség vezetésé­
vel.

Kinevezések
A Magyar Népköztársaság El­

nöki Tanácsa felmentette Szkla- 
dán Ágoston rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetet a 
moszkvai nagykövetség vezetése 
alól és & Kínai Népköztársaság 
területére kiterjedő hatáskörrel 
megbízta a pekingi nagykövetség 
vezetésével.

Eddig több mint ezer vagon új liszt 
került ki a hajdú-biharmegyei malmokból

TVTpgVP n U" malmai iov-tn rvó l-X no noirtó vi rnrUi« nrt őflnci"    -1-1 U XT...’., g.Megyénk malmai igén szép és 
egyben igen felelősségteljes fel­
adatot oldanak meg: félmillió 
ember mindennapi kenyeréhez 
biztosítják a lisztet. A jobb ke­
nyérellátásnak, a dolgozók e té­
ren is mutatkozó igénynöveke­
désének kielégítése érdekében az 
utóbbi időben több új malom és 
cseretelep létesült.

Ebben az évben Debrecenben 
üzembehelyezték az Apafi-mal- 
mot, Hajdúböszörményben pedig 
a volt Kerékgyártó-malmot. 
Ezenkívül új malom kezdte meg 
munkáját Józsa és Nagyrábé 
községekben. Vámospércsen tel­
jes átszereléssel korszerűsítették, 
javították meg a régi elhasználó­
dott gépezetet. A nagylétai ma­
lom átépítési munkálatait a Tö­
rökszentmiklósi Fa- és Vasipari 
Vállalat készíti 1954 május 15-e 
óta. Az épületet — kissé meg­
késve — e hónap 15-én adják át 
rendeltetésének. Nagy -egitséget 
jelent' a polgári járás lisztellátá­
sában a gondosan rend behozott

polgári malom, mely az őrlést 
előreláthatólag október elsején 
kezdi meg. Tégláson a napokban 
új, korszerű malom építését 
kezdték meg. A fentieket össze­
gezve tehát Hajdú-Biharban az 
1954-es évben négy uj malom 
létesült, hármat teljes gépátsze­
reléssel korszerűsítettek, és bőví­
tetlek, és igen sok malom kapa­
citását növelték kisebb-nagyebb 
javításokkal, újításokkal.

A közelmúltban Kismarjában 
új liszt-cserepetelépet létesítet­
tek, mely néhány napon beiül 
megkezdi működését, A község­
nek 1951-ig malma volt, mivel 
azonban üzemeltetése gazdaság­
talannak bizonyult, a Malom­
ipari Egyesülés javaslatára le­
bontották, s anyagát felhasznál­
ták a többi malmok karbantar­
tására. Ettől kezdve Kismarja a 
pocsaji telep körzetébe tartozott. 
Most azonban a dolgozók több­
szöri kérelmére liszt-cseretelepet 
kapott a község. Ugyancsak új

cseretelep alakult Nyír ábrányi­
ban és Mezősason is.

A megye malmait és cseretele­
peit irányító Malomipari Egye­
sülés munkájában a múlt évek­
ben bizony gyakran akadt kifo­
gásolni való. A hibákat legtöbb­
ször a szállítóeszközölt hiánya 
szülte; sokszor előfovauit, hogy 
gépkocsi híján lisztkészletüket 
nem mozgathatták kellő időben 
a keresletnek megfelelően. Ma 
már nincs ilyen problémájúit, 
egyrészt azért, mert a túlfeszí­
tett építkezési terveit kormány- 
programm utáni csökkentése bi­
zonyos fokig tehermentesítette a 
szállítóvállalatokat, másrészt pe­
dig azért szűntek meg a szállí­
tási nehézségek, mert jobban 
megszervezték az anyagelosztást.

Sok bonyodalmat okozott az 
elmúlt évben több malom ter­
melésében .a szénhiány. Úgy lat­
szik, tanultak a múlt hibájából, 
mert most jóelőre beszerezték 
szénszükséglétükét, s így nyugod­
tan indulnak neki az őszi nagy 
munkának.

fl DEBRECENI RUHUYRR FÉLKÉSZÜL I TÉLRE
A debreceni Ruhagyárban Ge­

ro elv társ ismeretes cikkének 
megjelenése után előkészítő bi­
zottság alakult, melynek felada­
ta a végrehajtási tervek felül­
vizsgálása, ellenőrzése, menet­
közben a hibák azonnali meg­
szüntetése.

Mivel az üzem a rendelkezésre 
álló kisebb kalória értékű szenet 
gazdaságosan akarja felhasznál­
ni, a Ruhagyár II. üzemrészében 
egy új, vegyes tüzelésű kazán 
épült. Ugyanitt tavaly sok baj 
volt a fürdéssel. A dolgozók jog­

gal kifogásolták, hogy nem kap­
nak megfelelő hőfokú vizet. A 
hiányosság megszüntetésére az 
üzemvezetés a csőhálózatot át­
építette, így minden dolgozó már 
saját ízlése szerint állíthatja be 
a fürdővíz hőfokát.

A Ruhagyár I-es üzemében 
(Domb-utca) szintén gyors ütem­
ben folyik a télre való felkészü­
lés. A fűtőtestek elzáró csapjai­
nak javítása már befejeződött, 
ugyancsak üzemképes állapotban 
van a kazántelep is. A beérkező 
szénszállítmányokat a dolgozók

gondosan tároljak, hogy annak 
kalória tartalma lehetőleg ne 
csökkenjen.

Az őszi és téli hónapok­
ban a várható áramkorlátozások 
■kiküszöbölésére a Ruhagyár II- 
ben önálló áramfejlesztő telep 
létesül, mely áramkikapcsolás 
esetén a helyi ellátást teljesen 
fedezi. Ezek az intézkedések 
mind azt szolgálják, hogy az 
üzem termelése a tél folyamán 
biztonságos és zavartalan lehes­
sen.

Lenner Zsigmond igazgató

Megyénkből is sokezer látogatója lesz 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításnak

Szeptember 11-én nyitja kapuit az Országos 
Mezőgazdasági Kiállítás. A hatalmas méretű 
kiállítást 52 holdas területen rendezik. Ilyen 
méretű kiállítás még nem volt az országban. Mit 
láthatunk a kiállításon?

A díszes főkapu után a főpavilonban mgad- 
ják a látogatókat. Ennék a pavilonnak 1700 
négyzetméter az alapterülete. Ebben a pompás 
pavilonban nemcsak írásos dokumentumok, 
fényképek, hanem művészi festmények, szob­
rok, grafikai alkotások mutatják be, hogyan él 
a mi felszabadult parasztságunk.

A főpavilonból a 20.000 négyzetméternyi te­
rületet elfoglaló gépkiállításra lehet jutni. A 
gépesített mezőgazdaság minden vívmányát lát­
hatják itt a látogatók. Az állami gazdaságok, 
gépállomások legjobb traktorosai bemutatják 
munkamódszereiket,. a gépek kezelését. Láthat­
ják a traktorok javításának, kezelésének leg­
jobb módszerét.

Bemutatják azt is, hogyan használja ml a 
mezőgazdaság a repülőgépeket a rizs vetesere, 
•műtrágyaszórásra, növényi kártevők irtására.

A növénytermesztés új módszereit, az elért 
eredményeket egy külön épülettömbben mutat­
ják be. A gyakorlatban bemutatva lathatjak 
majd a kiállítás megtelcintői, hogy a barcsi Vö­
rös Csillag tsz 240 holdon hogyan termelt hol­
danként 43 mázsa kukoricát, de láthatják azt is. 
hogy a bólvi Kossuth tsz tavaly őszt búzából 
hogyan takarított be holdanként 22 9 mázsás 
lernest. Látható az is, hogyan érte el Ambtosz 
Mihály potvai dolgozó paraszt a holdamon ti 
•nt- mázsát ’--»on.Yáteyi.pést.

Bemutatják egy hektárnyi területen, hogyan 
kell öntözni a szántóföldeket, rizsföldeket, réte­
ket. Ugyanott láthatók a mezövédő erdősávok.

Gyönyörű oszlopcsarnokban ismertetik a 
mezőgazdasági tudományos kutatás helyzetét, 
eredményeit. Szemléltetik azt is, hogyan része­
sülnek mezőgazdasági oktatásban a termelőszö­
vetkezeti tagok és egyénileg gazdálkodók. Kü­
lön pavilonokban mutatják be erdészetünk és 
vadgazdálkodásunk eredményeit, módszereit. Az 
állattenyésztés bemutatására hatalmas istálló­
kat szereltek fel. A modern épületekben több 
mint 600 tehenet helyeznek el. A termelőszö­
vetkezetek, állami gazdaságéit, egyénileg gaz­
dálkodók legjobb teheneit láthatják a kiállítás 
látogatói. Szakemberek, magúk a kiváló állat- 
tenyésztők ismertetik nevelési módszereiket.

A ló-, sertés- és juhtenyésztés bemutatására 
is nagy pavilonok épültek. A kiállítás területén 
lovasversenyek, kocsibemutalók is lesznek, és 
ezerféle szórakozási lehetőség, hogy a kiállítás 
minden résztvevője sokat tanuljon a látottakból, 
és a legkellemesebben is érezze magát.

Hajdú-Biharból sokezer látogatója lesz a me­
zőgazdasági kiállításnak. Nagyon sok dolgozó 
paraszt vásárolta már meg a tanácsoknál kap­
ható belépőjegyeiket, 3 forintjával kaphatók, ha 
Budapesten vásárolják 5 forintba kerül. A ki­
állítás látogatói feláron utazhatnak Budapestre. 
A vasúti jegyet a kiállítás területén lepecsételik, 
és azzal jönnek vissza.

A kiállítás kapujának közelében külön vasút­
állomási rendeztek be. A vonatról így egyene­
sen a kiállítás területére léphetnek a látogatóki

r
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A TANÚI,ÁS IS BECSÜLET ÉS DICSŐSÉG DOLGA
Ä Kossuih Lajos

TEGNAP DÉLELŐTT benépe 
. sedett a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem környéke, árkádjai 
és díszudvara. Féltizenegyre már 
zsúfolásig megtelt az Aula hal! 
gatósággal és vendégekkel. Az 

; érkezőket a bejáratnál — a r 
hagymányokhoz híven — tógás 
hallgató ifjúság fogadta. Belül az 
Aulában is lógások sorfala között 
vonultak be az új elsőéves hall 
gatók. Valamivel fél 11 után ér 

I kezeit a díszemelvényre az egye­
temi tanács, köztük több kiváló 
Kossuth-díjas tudós, dr Kádár 
László professzor, az egyetem 
rektorának vezetésével. A haliga 
lóság a rektort, az egyetemi tana 
csőt hosszan felállva viharos 
tapssal köszöntötte.

A Himnusz elhangzása után 
Kádár László rektor nyitotta meg 
B tanévet a következő szavakkal

— Az 1954—55-ös tanév hazánk 
felszabadulásának tizedik évével 

! esik össze. Ez a tény arra köte- 
' $ez bennünket, hogy méltók 1 
; gyünk azokhoz a hősökhöz, akik 
; vérük hullásával, az egész életük 
' fáradhatatlan munkásságával ál­
doztak az emberiség legszentebb 
ügyéért, a népek, emberek sza­
badságáért, az emberiség haladá­
sáért, a szabad tanulásért és ku- 

■ tatásért, áldoztak a tudomány 
fejlődéséért.

— A szocialista tudomány fájó­
sak első zsenge termései egyete­
münkön évről-évre gazdagabban 
mutatkoznak. És itt nem hagyha­
tom szó nélkül azt, hogy az ered-, 
.menyek elérésében hervadhatat­
lan érdemei vannak hivatalbéli 
elődömnek, Bognár Rezső pro- 
feszornak ... Majd átadta a szót 
Szarvas Pálnak, a TTK dékánjá­
nak, aki megtartotta ünnepi be­
szédét s többek között ezeket 
mondta, így szólt a hallgatókhoz:

-- SOK HŐSI ÉLETBE, sok 
(emberfeletti megfeszülésbe ke­
rült, hogy ti ma most itt álihat- 
íok. Édesapák véres küzdelme, 
édesanyák reszkető aggódása és 
hősies, áldozatos munkája1 készí­
tette elő évekkel ezelőtt számo­
tokra ezt az ünnepet. Édesapák 
és édesanyák, akik halálos kiiz- 
tielemben, talán erről a pillanat­
ról álmodtak. Most itt állnak # 
mellettetek meghatódott lélekkel, $ 
könnyes mosollyal, mert tudják,} 
hogy küzdelmük nem volt hiába- X 
Való, mert megkaptátok a mai X 
napot, éltetek legnagyobb ajándé- X 
teát: megnyílt előttetek a tudó- ♦ 
mány végtelen, de felfelé ívelő | 
útja. í

Szarvas Pál ünnepi beszéde ♦ 
Után az egyetemi évnyitók között | 
eddig szokatlan és felemelő ese-} 
meny zajlott le. Zsom Lajos első-} 
éves, az új hallgatók nevében} 
kérte a dékánt és az egyetemi ta-í 
nácsot a beiktatásra, majd} 
Bartha János professzor, rektor-X 
helyettes, kivette a hallgatóságtól í 
az esküt. Utána Kálmán Bélát 
bölcsészkari dékán felruházott jo-1 
gánál fogva meleg kézfogással ♦ 
iktatott be minden egyes böl- ♦ 
esészhallgatót, valamint Szarvas ♦ 
Pál TTK dékán hasonlóan a} 
TTK hallgatóit. ♦

MAJD A KITÜNTETÉSEKET} 
osztották ki. Kádár László dékán} 
átnyújtotta Jausz Béla egyetemi} 
tanárnak, a pedagógiai tanszék} 
és módszertani osztály vezetőié-1 
nek, a felsőoktatás kiváló dolgo-1 
zó ja címet' és jelvényt. Rákosi t 
ösztöndíjat kaptak: Drahos József | 
III. éves, Pécsén Ágnes II. éves, ♦ 
Mándi István IV. éves, Marton ♦ 
Tibor IV. éves. Kántor Sándor |
II. éves, Sztyaszny Sándor III.} 
éves, Pólyák Alajos IV. éves,} 
Tass! Sándor III, éves, Korondán } 
Irén Ifi. éves. Az első évesek kö-} 
zül Kindrusz Erzsébet és Kovács $ 
Sándor hallgatókat tüntették ki} 
Rákosi Mátyás ösztöndíjjal. }

Az egyetemi párt és DISZ bi- | 
zotlság nevében Forgács József-} 
rté elvtársnő szólalt fel. Az tin- X

Debrecen város 
iskoláiban ...

A TEREBÉLYES, dús lombú 
fákkal beárnyékolt Béke-útját 
piros, meg kék nyakkendős gyer­
mekhadak lepik el. Az általános 
iskolában úgylátszik már 'befeje 
ződött az évnyitó ünnepség. A 
mellette emelkedő Csokonai gim­
názium udvarán azonban még 
tart. Parti Ernő, az iskola új 
igazgatója most mondja megnyi­
tó beszédét:

• Nem csak a munka, a tanú 
lás is becsület és dicsőség dolga 
ma már a mi hazánkban!

Szavait különösen nagy figye 
lemmel hallgatják az új elsőosz­
tályosok. Nekik még minden új 
és friss itt az általános iskolai 
környezet után. Közel 30.0-an 
vannak. A tavalyi 5, helyett; idén 
már nyolc osztályban indul meg 
az elsősök oktatása. Igaz egyelő­
re még szűkösen, a nevelők szá­
mára is elég terhesen. Tanterem 
hiánya miatt — ebben az épület­
ben van elhelyezve a tanítóképző 

délelőtt és délután egyaránt 
lesz oktatás. Egy-két héten belül 
azonban már elkészül a Tóthfa- 
lussy-téren a Tanítóképző épüle­
te. a képzősök átköltözhetnek új 
otthonukba és egy egész sor tan­
terem felszabadul. Akkor aztán... 
De nem csak tantermekkel gaz­
dagodik a Csokonai gimnázium. 
Egy egészen új épületszárnyat 
kapott modern, tágas, tornate­
remmel. öltözőkkel, zuhanyozó­
val ... Öröm lesz itt a tanulás!

Parti Ernő szavai az iskola ka­
pujáig kísérnek bennünket:

— Államunk minden segítséget 
megad iskoláinknak, de ezt egyre 
fokozott tanulással kell viszo­
nozni ..;

Évnyitók iskoláinkban

A KOSSUTH-UTCAI általános 
iskolára rá sem lehet ismerni. Uj 
köntösbe öltözött kivül-belül. — 
Derűs, világos színekben nevet­
nek ránk a falak, a padlót úgy 
ki „suvickolták“. mint jó suszter 
a cipőt, ragyognak a zárak, meg 
kilincsek is. A megnyitót még 
nem tartották meg, de a lázas 
készülődés jelzi: rövidesen kezdő­
dik itt is. Sütő Sándort, az iskola

igazgatóját nem lehet nyomon 
követni. Pedig itt van valahol az 
épületben, csak állandóan lót-fut, 
ellenőrzi a munkát. Kosinszky 
Gyuláné, a Ill/b. osztály vezető­
je ad felvilágosítást:

-— Az iskola 125 éves fennállá­
sának megünneplésére készül. 
Ezért csinosították ki ilyen szé­
pen az iskolát. Az épület külső 
tatarozása állami segítséggel tör 
tént. A belső munkákat pedig a 
patronáló szervek: a Vasútépítő 
Vállalat, a Járómű javító, a MÁV 
Igazgatóság, a Tatarozó Vállalat, 
a Fűtőház, a MÁV műhelytelep, 
a Lakatos és Vasöntő Vállalat, a 
TITÁSZ, a Villamos Vasút, a Do­
hánygyár. a Cementáruipari Vál­
lalat, a Népbolt, a Tűzoltók és a 
MÉSZÖV végeztek,

Ritók Sándorné és Nagy Kál 
mánné nevelők szinte egyszerre 
vágnak közbe:

Ki ne haggyanak senkit az 
elvtársak. Nagyon hálásak va 
gyünk a patronáló szerveknek. — 
Nagyrészt nekik köszönhetjük, 
hogy ilyen szép, kulturált kör­
nyezetben taníthatunk majd. 
Állítsák az elvtársak példának 
őket a többi üzemek, meg híva 
t ál ok elé .::

Megígérjük, aztán átnézünk : 
szomszédba, ahol most kezdődik 
a Leány-utcai általános iskola 
megnyitója.

Jánovszky Mihályné igazgatónő 
egyszerű, közvetlen szavakkal 
beszél „kiskorú'1 hallgatóihoz. A 
tanári kar az udvar egy termé- 
szetadta emelvényén foglal he­
lyet. Előttünk, legelői a kis első­
osztályosok. Egyiknek másiknak 
a feje is alig emelkedik az emel­
vény fölé. Nagy kitágult, érdek­
lődő szemekkel, néha-néha tátva 
felejtett szájjal ismerkednek az 
iskola érdekes világával.

A KOSSUTH GYAKORLÓ 
Leánygimnázium évnyitóján 
Nábrádi Mihály igazgató a fe­
gyelmezett magatartás, a haza­
fiasság, a szorgalmas és lanka­
datlan tanulás fontosságát han­
goztatja. majd Adlovics Piroska 
DISZ titkár tart színes beszá­
molót, az I. osztályosok nevében 
Takács Ibolya köszönti az új is­

kolás nevelőit, Péter Katalin, a 
Rákosi tanulmányi verseny egyik 
helyezttje pedig a nyári jutalom 
üdüléséről, bulgáriai élményeiről 
beszél.j:

*

A Közgazdasági Leánytechni- 
kufin udvarán, az ünnepélyes 
megnyitón több mint három­
száz diáklány gyűlt össze. Ott 
voltak ünneplőbe öltözve az el­
sősök is, a „nagyok11, az idén már 
érettségizők között, öröm volt 
látni a sok kedves leányarcot, 
akik az ünnepélyhez illő komoly­
sággal hallgatták az igazgató, 
Csabina János elvtárs megnyitó 
beszédét.

Kovács Katalin, Varga Erzsé­
bet, Zolnai Irén utolsó évüket 
töltik abban az iskolában, amely

éppen tegnap ünnepelte fennál­
lásának 45. évfordulóját, s ahol 
az eltelt 3 év alatt sok szépet 
és hasznosat tanultak. Az iskola 
első ízben 1909 szeptemberében 
nyitotta meg kapuit — a főváro­
sit is megelőzve — a gyakorlati 
ismereteket elsajátítani akaró 
leányok előtt.

#
Mire a Burgundia utca sarkan 

lévő Vegyipari technikumba 
érünk már befjeződik az itteni 
évnyitó ünnepség. Még Erős Ildi­
kó IV-es tanuló sok tűzzel elő­
adott szavalatát halljuk, aztán 
felhangzik a DÍVSZ himnusz és 
röviddel ezután már áramlik 
özönlík a diáksereg kifelé az is­
kola kapuján, hogy másnap reg­
gel elfoglalja helyét a padokban 
és magába szívja egy újabb isko­
lai év mindennél nagyobb gaz­
dagságot teremtő tudományát., -

Kossiiih-díjas tanyasi tanító iskolájában...
Hajdúszoboszlótól több mint 

nyolc kilométerre van a hajdú- 
szováti ut mentén a Köteles-ta­
nyai iskola. Az iskola udvara és 
az épület már kívül is elárulja: 
felkészülten várják a nagy na­
pot, az új tanév megnyitását. Jó­
nás Lajos nevelő —.aki az el­
múlt évi jó munkáért Kossuth- 
díjat kapott — 16. esztendeje ta­
nít már ebben az iskolában. A

nevelők és a gyermekek boldog 
találkozása volt a szerdai nap az 
új tanév megnyitóján. Az ünne­
pélyes megnyitásra sok szülő kí­
sérte el gyermekét. Pozroán h 
vánéktól — a Kossuth tsz-ből — 
három gyermek, Radóczi Lász­
lóéból — az Uj Barázda tsz-ból 
— négy gyermek tanul ez. évben 
a rendbehozott iskolában.

Parti Ernő Igazgató megnyitó beszédét tartja 
. -........._ gimnázium udvarán. Csokuna i-

nepség az Internacionálé hangjai-; 
val ért véget.

(Folytatás)
JA élután végre a Debrecen fe­

le menő 'gyorsvonatra száll­
tam fel a Nyugati pályaudvaron. 
Volt hely bőven, hiszen egy fül­
kében >ketten ültünk. Indulás 
előtt néhány perccel két utas 'ké- 
rezkedett mellém. Hatalmas bő­
röndjüket alig tudták becipelni 
az ajtón. A bőröndök bizony nem 
egészen a tulajdonosukhoz vol­
tak méretezve, mert mind a ket­
ten a gyengébb nemhez tartóz­
ták. Nagy csivegés, csacsogás 
közben helyezkedtek el, nagyo­
kat fújva, megelégedetten.

— Csakhogy már itt vagyuák 
— mondta az egyik.

— Bizony csakhogy már haza­
felé van szekerünk rúdja, pedig 
de jó volt és felejthetetlen ez a 
Balaton.

Csak, úgy áradoztak. Hát igen, 
a magyar tenger sok örömet és 
pihenést nyújtott és nyújt annak, 
aki karjaiba adja magát.

— Micsoda kitűnő ebédek vol­
tak — mondta a szemüveges, fe­
hér blúzos, rózsás szoknyás.

— Tudod Pirikém, nálunk is 
csodás volt minden, sohasem fe­
lejtem el — mondta a másik, a 
magasabb sárgaruhás. S aztán 
sorolni kezdték: Tihany, Bada­
csony, Siófok és a többi szebbnól- 
szebb balatoni tájat, ahol most 
voltak először. Mert a Ballton 
az régen csak a kiváltságosoknak 
járt, akik semmittevésből éltek.

— Te ’kartársnő — szólalt meg 
Piriké — tudod, mily kedvesek 
voltak azok a gyári munkáslá­
nyok és asszonyók.

S a két kedves útitárs egyre

EMBEREK A VONATON
(Útirajz, irta FÁBIÁN SÁNDOR)

jobban belemelegedett a beszél­
getésbe. Most már az üdülés utá­
ni munka izgalma töltötte meg 
mindkettőt.

— Pirikém, nem tudod, ki lesz 
az új igazgató?

A váülsz nem volt határozott, 
mert mindketten mást tud­

tak, így csak találgatni kezdtek. 
Biztosan egyik sem tudta. Beszéd 
közben megtudtam, hogy peda­
gógus mind a kettő, és a Kálvin­
ién iskolában tanítanak.

— Már én ott elkészültem a 
konferenciára — mondta Piros­
ka, a szemüveges örömmel.

— Milyen konferenciára? — 
kérdezte ijedten a másik.

— Hát tudod a m.ult évi ta­
pasztalatokat megbeszéljük, az­
tán meg azt is. hogy az új tan­
évben mit, hogy csinálunk.

— Jaj te, én meg erről elfe­
lejtkeztem. Úgy elmerültem az 
üdülésben, hogy az borzasztó — 
mondta a sárgaruhás tanítónő.

— Nem baj, van még idő éde­
sem. Még egészen tíz nap . .. jaj 
te, alig várom már az elsejét.

— Még tíz nap, szeptember el­
sején megnyitó, másodikén taní­
tás. Jaj de jó, alig várom már 
— csapta össze a kezét a sárga- 
ruhás. Ugyi örvendezlek, mint két 
kis bakfis, amikor új, nagylányos 
ruhát kapnak, és az első bálba 
viszik el őket. Pedig már né­
hány évfolyam kikerült kezük 

lói, sőt az egyiknek bakfis lá­
nya van már,

Ű n sem vagyok állhatatos, bi­
zony szóba keveredtem a 

két kedves teremtéssel. A hosszú 
úton sokminden felikerült szóba. 
Piroska elmondta élete sorját. 
Arról beszélt, hogy sökáig volt 
szellemi ínségmunkás a város­
nál, diplomával a kezében. Ba­
latoni üdülésről akkor álmod­
ni?... Erre csak csapott egyel. 
Aztán házitanítónő is volt egy 
úri családnál. Hogy mennyi sze­
katúrát kellett 'kiállni azért az 
5—6 garasért, meg a kosztért. 
Valamikor 1941-ben kapott vé­
gül is állást valahol Ugocsa me­
gyében, ahol 85 gyermeket taní­
tott, osztatlan iskolában. Most 
30—35 gyermeket tanít. S arról 
beszél, hogy mennyire más ez a 
tanítói murika, hogy mennyivel 
másabb a pedagógiai lehetőség, 
mint akkor, méghozzá szakosí­
tott tanítónak lenni.

— Hümm! Szakosított tanító! 
— gondoltam — micsoda világ­
fordulás, s milyen nehéz út volt 
ez a szellemi szükségmunkától, a 
kis ugocsai falun át a Kálvin­
ién iskolában szaktanitónőnek 
lenni.

Á másik tanítónő — a tároa- 
ruhás — sokáig nem tanítóit, csak 
a férje. Ö meg gyermeket ne­
velt, háziasszony volt. Mindössze 
öt éve lépett újra katedrára. A.z- 
óía minden gondolata n tanítás, 
az iskola, s emellett a. család. 
Igaz! a fizetését kevesen, de 
ízért nem zúgolódik — eljön

***************

mindennek az ideje — mondja* 
erről nem is beszél két trwndaP- 
nál többet. Csőik mindig az is- 
ko!a: a felmérhetetlen felelőssé« 
töltötte meg, amely a gyerme­
keinek nevelésével jár.

Rendkívül kedves találkozás 
zajlott le beszélgetés közben, 
Abban a fűnkében fedezte fel 
tanítónénijét egy kisfiú, aki 
ugyancsak a Balatonról jött haza 
szüleivel együtt. Milyen boldog­
ság áradt ebből a találkozásból?.' 
A szülők mintha édes testvérrel 
a gyermek, mintha szülőjével 
találkozott volna tanítónénijében. 
Ezt nyújtja az élet. kinek, mi a 
gondja, ki, miért él... s az a 
boldogító — és ez természetes is 
a mi hazánkban — hogy a leg­
több embernek a munka, a hiva­
tás es szeretett családja a fő 
gondja.
LjjZ\ volt megírni, s így jó 

élni. Nem tudom a nevét e 
két 'kedves tanítónőnélde így 
ismeretlenül is hadd leérjem meg 
őket arra. hogy ugyanolyan sze­
retettel és lelkesedéssel tanítsák 
meg gyerfnekeinlket a szépre, jó­
ra, a haza szeretetére. mint 
ahogy a vonaton beszéltek erről. 
Hiszen nagy felelősség van a 
vállukon. Az ő feladatuk olyan 
embereket, nevelni, akiknek leg­
főbb gondjyik a munka, a. család, 
a haza. minden, ami ebbén talál­
ható. Mi pedig, akik szereljük
gyermekeinket, őket is sok-sok 
szeretettel vegyük körül, segít­
sük szárnyalni szépséges és ma­
gasztos munkájuk teljes kibonta­
kozását.

(Vége)
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c szeretjük 
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körül, segít* 
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Idestova egy éve
már, hogy a hajdúnánási Hala­
dás termelőszövetkezetből jó né- 
hányan kiléptek. Nem szerették 
ott a levegőt, mert sok minden 
nem volt ínyükre. Kifogásuk volt 
a vezetők viselkedése ellen, és 
sok más egyéb apróság miatt 
szakítottak velük, de magával a 
kollektívával is. Persze voltak 
olyanok is, akiket kizártak, mért 
néni jól viselkedtek, bontották 
a fegyelmet.

Tóth Imre hosszú huzavona 
után mégis megvált a szövetke­
zettől, s elkezdett régi módon a 
maga földjén szántani, vetni, 
kapálni. De nem aziért lépett ki, 
mert úgy gondolta, hogy csak 
jobb lesz egyénileg dolgozni. En­
nek bizony nagy sorja van. Tóth 
Imre elsorolta, hogy 1951-ben lg 
■hold földdel lépett be a Haladás­
ba. és egyre jobban megszerette 
olt az életet. Soha nem volt más 
dolga, mint idejében ott lenn! 
a szövetkezetben a földeken, 
hogy minél több munkát tudjon 
végezni. Mindenki szerette Tóth 
Imrét, mert dolgos embernek 
tartották. Meg különösen azért 
becsülték nagyra, mert tudott 
bánni a jószággal, szerette az 
állatokat. Ha véletlenül rugós 
ló került, senki se vállalta gon­
dozásra, ő azt is keze alá vette, 
s nemcsak hogy iekapatta a rú­
gásról, hamiskodásról, hanem jó 
dolgos lovakat nevelt belőlük. 
Igen értett az állatok ,.nyelvén“, 
soli a meg' nem ütötte volna, tü­
relemmel, odaadással szoktatta 
őket „emberségre“.

Most egy éve történhetett, 
hegy Nagy Lajos, aki még akkor 
brigádvezető volt, valami értet­
lenségért nekitámadt, és elkezd­
te „kutyaistenelni“. De még, ha 
igaza Jelt volna!. Nagy Lajosnak 
egyébként., is az volt a szokása, 
ha berúgott — ez pedig elég sű­
rűn előfordult még munka köz­
ben is — belekötött niég az élő 
faba is, különösen az olyan em­
berekkel kötölőzködött, akik nem 
szerettek vele vitatkozni, huzal- 
kodni, akik keveset beszéltek, és 
sokat dolgoztak. Ilyen ember 
Tóth Imre is. Nem szeret vitat­
kozni. hallgatta-lhallgatta egy 
ideig. Egyszer aztán megelégel­
te a Nagy Lajos-féle emberek 
magatartását, durváskodását, s 
elment az akkori elnökhöz, és 
elmondta, hogy ő ezt nem tűri, 
mert először is nem szolgált rá, 
másodszor pedig ha ezt megen­
gedik a termelőszövetkezetben, 
hogy részeg brigádvezető durvás- 
kodjon a tagokkal, akkor októ­
ber elsején kilép. Éles István, az 
akkori elnök ahelyett, hogy el­
véi te volna a nagyszájú scxr.mit- 
tevő embereket, rántott egyet a 
"álián. hátat fordított, és tovább 
ment, Tóth Imrét s még jó né­
hány embert ez rettenetesen 
bosszantotta. Megpróbálta nem 
egyszer jobb belátásra bírni az 
elnököt és a vezetőket, hátha 
igazságot adnak neki, s rajta ki­

mül még sok becsületesen dolgo­
zó tsz tagnak és leszállítják a 
■ óról a nagyszájúakat.

Ez nem akar! sikeredni
■sehogy sem. Úgy látszott — és 
ez azóta már be is bizonyosodott, 
hogy az akkori elnök egy követ 
fújt a basáskodókkal, és nem 
intézett semmit, sőt még ő is ló­
hátról beszélt a panaszosokkal. 
Tóth Imre és még rajta kívül 
többen, nem állták az ilyen ve­
zetőket. Borzasztóan bántotta 
őket, hogy szóba sem állnak ve­
lük. bejelentették, hogy október 
elsejével kilépnek a szövetke­
zetből. Ezt írásban be is adták 
augusztus végén, szeptember ele­
jén. Akkor nap. amikor délután 
beadta a kilépésről szóló nyilat­
kozatát, szemébe is, háta mögé 
is olyat mondtak egyesek — kü­
lönösen az olyanok, akik mindig 
az iroda körül lebzseltek, hogy 
i,hadd hulljanak a férgesek“. Ez

aztán nagyon sarkig ért Tóth 
Imrének.

— Énrám mondjátok, hogy 
„férgese“, aki 448 munkaegysé­
get dolgoztam le egész esztendő­
ben? Pont olyanok, akik meg 
sem közelítenek a munkában!

Rettenetesen rosszul esett ne­
ki, mert az újabb nagyszájúak 
között voltak olyanok, akik sok­
szor akkor mentek ki a munká­
ba. mikor ő már jól kidolgozta 
magát. Másnap -reggel, mikor ki­
ment, megdöbbenve látta Tóth 
Imre. hogy már nem foghatott 
be. sőt Nagy Lajos azt mondta 
neki. hogy „csirkefogókra nem 
bízzák a tsz vagyonát“. Hiába 
mondta Tóth Imre, hogy ő nem 
csirkefogó, hiszen ezt tudta is 
mindenki, és hiába mondta, hogy 
október elsejéig becsülettel akar 
dolgozni, de nem ért semmit a 
becsületes szándék. Egyre job­
ban megérlelődött benne az el­
határozás, hogy kilép.

Tötll Imrei, meg a többie­
ket, akik hasonló nézeteltérések 
miatt kilépni szándékoztak, meg 
sem hagyták moccanni a szövet­
kezetben. Sőt a megdolgozott 
•munkaegységük után sem kap­
ták meg becsületesen a részese­
dést. Önkényeskedve csak lök­
tek nekik, mint a kutyának szok­
tak. Sem a takarmányt, «em a 
szalmát nem volt hajlandó haza­
szállíttatni a vezetőség, sőt lu­
cernát egy szálat sem adtak. A 
kis szalmáját is csak úgy tudta 
hazavinni, egy kívül álló komi­
ját kérte meg erre a szívességre. 
Ez már igazán nagyon fájt neki, 
és különösen az, hogy a becsü­
letesen megdolgozott 448 munka­
egységet az ellenőrző bizottság 
addig osztotta, vonta, szorozta, 
hogy 320-ra csökkentették. A fe­
leségének járó munkaegységre 
sem adtak semmit, pedig a kö­
zös pulykát senki nem vállalta 
el csak Tóbhné. (A gondozásért 
még ma sem fizettek meg.) Tóth 
Imrének még mindig tartozik a 
termelőszövetkezet. Pedig a bí­
róság is megítélte a 438 forintot 
egy mázsa cukorral, öt és fél má­
zsa búzával, egy mázsa árpával 
és egy mázsa zabbal.

Elég az hozzá, ho^y közeledett 
a múlt év október elseje. Tóth 
Imre hánykolódott az ágyban éj­
szakákon át. Egyrészt azért, hogy 
érdemtelenül megsértették, meg­
bántották, másrészt pedig azért 

és ez volt a nagyobbik baj — 
hogy ott kell hagyni a kollektí­
vát, és ha már kimondta az 
„át“, akkor ..bét“ is mond. Ret­
tenetesen nyugtalanította az, 
hogy azért mégis csak sok mun­
káját érezte már a közösben, és 
beleélte magát a közös munká­
ba, jó barátja! lettek ott, és most 
őket is itthagyni, bizony nagyon 
pőtyögős. Na. meg aztán az volt 
a legborzasztóbb, hogy senki egy 
szóval sem kérdezte tőle: mi az 
oka, hogy kilépett a tsz-ből. 
Senki nem segített neki, hogy 
felül tudjon emelkedni a rongy­
emberek magatartásán. A tsz 
vezetősége és a pártszervezet is 
magára hagyta.

szive vissza a termelőszövetke­
zetbe. Hívták is már többen a 
December 21 tsz-be. A felesége 
noszogatta is, hogy inkább oda 
menjenek, mert az közel is van 
— csak egy hajitásnyira — meg 
aztán nem, szívesen megy oda 
vissza, ahol ilyen csúnyán el­
bánnak az emberekkel. Tóth Im­
re azonban másképpen gondolko­
dik. — „Amazokhoz szoktam 
már, oda húz a szívem vissza.“ 
El is ment a tavaszon széjjel­
nézni, beszélgetni az emberekkel. 
Csak nem tudta megállani, hogy 
meg ne fogja a kaszanyelét, s 
aztán a sok kaszálnivalóba ne 
álljon Sebe József brigádjában. 
Sőt még aratott is. Cséplés után 
elment az elnökhöz, és elmondta 
Tóth Imre, hogy szeretne vissza­
menni. De ezt most már egészen 
komolyan gondolta, csak az a 
baj, hogy még kerülgetik most 
is — a vezetőség és ők is — az 
őszinteséget, mint macska a for­
ró kását.

Az utóbbi időkben külö­
nösen sokszor megfordult Tóth 
Imre, meg rajta kívül többen a 
tsz irodán érdeklődni, beszélget­
ni a tagokkal. Nem tudja titkol­
ni, hogy húzza vissza valami. De 
azért még mindig ott van a tüs­
ke benne. Az a sok sértés, mél­
tatlan megbántás ott kavarog a 
fejében. Igaz, a jó kom ja i is hív­
ják vissza, akikkel néhány éven 
át becsülettel együtt dolgoztak, 
s nem is hagyja már kétszer sem 
■mondatni magának, hogy vissza­
lép. Tóth Imre úgy határozott, 
hogy a maga földjén mindent be­
takarít, elvégzi az őszi munkát, 
és október elsején visszalép a 
Haladásba. (F. S.)

Meghosszabbították a Szabad 
Egyetemre való jelentkezés 

határidejét
A dolgozók kívánságát figye­

lembe véve a Szabad Egyetem 
titkársága közli az érdekeltek­
kel, hogy a jelentkezési határ­
időt szeptember 15-ig' meghosz- 
szabbították. Tekintettel azokra 
a dolgozókra, akik' d. u. 4-ig.dol­
goznak, és személyesen nem tud­
nak beiratkozni, a Déri Múzeum 
épületében lévő Ismeretterjesztő 
Társulat helységében kedden, 
csütörtökön és szombaton d. u. 
4—G óráig ügyeletet tart, amikor 
is jelentkezhetnek a Szabad 
Egyetemre.

EGY ÚJSÁGÍRÓ JEGYZETEIBŐL

Margit nővér
Akár a pillangó, puhán és 

könnyedén libben végig a terme­
ken. Az ágyak mélyéről sugárzó 
tekintetek ssegezödnek rá. és ő 
visszanéz. Mindenkihez van egy 
kedves szava, mindenkire gon­
dot visel. Kinek a párnáját iga­
zítja meg, kinek aszpirint, vagy 
injekciót visz, de még mesél is, 
ha a gyermekek úgy kívánják.

Tíz éve csinálja már ezt o 
munkát, és ez alatt a tíz év alatt 
még sohsem fáradt el. Pedig 
mennyi szomorúságot, mennyi 
könnyet látott, hányszor volt 
úgy, hogy lélekben ő is vérzett. 
De mégis itt van, bátran hordoz­
za a napok sok ügyét-baját, s 
ahol csak lehet, maga is gyógyít, 
segít. Lelkiismerete a sebészeten 
az ápolásnak, az éberségnek, a fá­
radhatatlan virrasztásnak, mely 
még az éjszaka legtávolabbi órái­
ban is készt jelent.

Margit nővér! Csak így szólít­
ják a kórteremben az emberek. 
De én tudom, hogy ezt úgy 
mondják ki, ahogy otthon leg­
kedvesebb gyermekeik, vagy szü­
leik nevét idézgetik. Margit nő­
vér, repül a hang a termeken, és 
a fehér fökötő, a szőke haj, a 
puha, nesztelen láb. rögtön út­
nak indul, hogy ahová hívják, 
ott legyen.

Az élet rohanó forgatagában 
lássuk meg, vegyük észre ezt is. 
Szorítsuk meg egy pillanatra a 
kórházak névtelen katonáinak: 
az ápolónő véreknek a kezét!

Még egy fél litert...
Azt hiszem, mindenki .ismeri. 

A dolgos nyárban a Rózsa-utca 
sarkán lebzsel, és alamizsnáért 
esedezik. Hangja fátyolos, kö­
nyörgő. Válla, deráka himbá­
lódzik, keze kifordítva. A szána­
lom „művészetével" nemes ada­
kozásra szólítja jel a sziveket. 
Mikor aztán 20—30 forint , már 
kalapjában van, fogja magát, és 
elbiceg.

Az ember azt hinné, hogy más 
„standot" választ, vagy haza 
megy, de óh, nem. A mi koldu­
sunk megy vagy két-három utca 
hosszát, aztán csodálatos módon 
megfiirgül, és célbaveszi az 
„apák boltját". Rendszerint a tá­
volabb eső helyeket keresi fel, 
mert itt ritkább a vendég, az­
tán nemes eltartói sem látják. 
Bevezetésként csőik, 2—3 deci 
bort rendel, de aztán a félliterig

meg sem ált. Mikor aztán már 
elég „gőz" gyűlt össze benne, 
megsóriázza a párnázott mankó­
ját, és kezdődik a botrány., j 
Ilyenkor már azt sem bánja, ha 
megverik, azt se, ha kidobják. 
Harom-négy órával később már 
megint az utcasarkon áll, és 
hangja csörömpöl, tolakszik:

— Jó embereik, az isten áldja 
meg magukat, segítsenek ki né­
hány fillérrel!

Öt csokor virág
Ditsa- néni házmester az egyik 

nagy debreceni bérházban. Régi. 
megszokott „bútordarab", ahogy 
a házbeliek mondják. Úgy oda* 
nőtt már a rézgombos ajtókhoz, 
a lifthez, a padlás nyitogatáshoz, 
hogy a lakók nélküle talán nem 
is boldogulnának.

A napokban csak úgy véletle­
nül elmesélte az egyik emelet­
belinek, hogy augusztus 26-án 
tölti be a 65-ik évet. Az asszony­
ka titkon rásandított, nem, szólt, 
de délután összehívta a környék­
belieket.

— Mit szóltok, asszonyok — 
mondotta — ha vennénk egy-egy 
csokor virágot Dúsa néninék. 
Tudjátok, most tölti be a 65-ik 
életévét, ebből 10 esztendőt ér­
tünk dolgozott.

Az asszonyok mind. az öten 
egyet is értettek ezzel a helyes 
kezdeményezéssel. A virágosnál 
'kiválasztottak öt szép csokrot. 
Ki rózsát, ki szekfüt. Iá mást 
vett. Mikor az ajándék már kéz­
nél volt, küldöttség indult, ff. 
földszinti szuterénbe. Rövid kit 
tréfás bevezető után telerakták 
a házmesterné asztalát a nyár 
ragyogó színeivel. Dúsa néni 
csak nézte, és nem jutott szóhoz 
hosszú pillanatig. Valami furcsa 
érzés kaparászta a torkát, és ar­
ra gondolt, hát bizony ilyen soh- 
se volt régen. Aztán nagynehe* 
zen mégis csak 'kimondta:

— Hát... hát... kedves asz* 
szonytársak, miért hozták, mind­
ezt?

Miért hoztuk? Hirtelenébert 
csend lett, de az aprótermetü 
Husztiné rögtön feltalálta ma­
gát. Odahajolt Dúsa nénihez, és 
egy egészséges csókot nyomott 
az öreg mama ránccal teleszőtt 
arcára. Hál kedves azért... ■,

Hát azért, mert ml is gyerme­
kei akarunk lenni most, amikor 
hatvanötödik születésnapját ün­
nepeli!

KOVÁCS TIBOR

GRUNDOLO ASSZONYOK

Új élele! kellett kezdeni. 
Olyat, amilyet már egyszer meg­
próbált. Kimérték újra a 13 hold 
földjét, de ebből csak négyet 
tartott meg magának. Kilencet 
más fogott fel, mert se ló. se os­
tor. se szekér, csak egy szép te­
hene maradt, amit a másik föld- 
szomszéd tehenével összefogtak, 
s úgy dolgozgatták meg a földet 
Igaz, a munka nem volt ered­
ménytelen, megtermett minden 
az idén is, ami a házhoz kellett, 
de bizony a kis tehéntől meg 
kellett válni a télen, mert a tsz 
nem adta ki a takarmány járan­
dóságot. venni meg nem tudott, 
mert házat is vett, és mái' min­
denre nem jutott.

Tóth Imre mostmár megpró­
bálta újra az egyéni gazdálko­

dást, de csak nem tudott meg­
barátkozni vele, csak húzta a

Jókedvű asszonyok 
dolgoznak a Hajlított 
Bútorgyár gmndoló 
üzemrészében. Úgy
tartják, hogy jó kedv­
vel és dallal könnyeb­
ben halad a munka. S 
valóban az asszonyok 
keze alól egymásután 

2 kerülnek ki a drapp, 
C bordó és sötétbarna szí­

nű székalkatrészek. A 
vidám, nótázó grundoló 
asszonyok, leányok na­
ponta közel 10 ezer da­
rab székalkatrészt ké­
szítenek el.

Özv. Kocsis .Jánosné 
12 tagú brigádja nem 
marad el sem a jókedv­
ben, sem a munkában. 
Megy itt a munka, mint 
a karikacsapás. A bri­
gád tagjai egymásután 
cserélik újakkal az el­
készített darabokat. A 
második munkafolya­
maihoz kezdenek hoz­
zá, vagyis ahogy ők 
mondják: „másodol-
nak“.

Az alacsony, inkább 
Tízes, mint szökés Ko­
csisáé mellett fiatal 
barna menyecske dol­
gozik, Kuti Sándorné. 
Neve mellé hetek óta 
140—150 százalékot ír­

nak. Pedig csak egy par 
hónapja, hogy a gyár­
ban dolgozik. Mégis ho­
gyan ért el ilyen szép 
eredményt?

Aki Kocsisné mellett 
dolgozik, az hamar el­
sajátítja a szakmát. Ki­
váló szakmunkás ő. 
Nem rejti véka alá tu­
dását. Mindenkit szíve­
sen tanít. Ö tanította 
Kuti Sándornál is, aki 
ma már ilyen szép ter­
melési eredményről szá­
molhat be. Kocsisné 
nem is tudná hirtelen 
elsorolni, hogy hány 
szakmunkást nevelt", 
hánynak adta át mun­
kamódszerét, hánnyal 
tanította meg a helyes 
fogást, az anyagkeze­
lés.

HuSZMIJil.- 
gyakorlattal 
zik. 1929-et

- - szakmai 
rendelke- 

írtak, ami­
kor átlépte a Székgyár 
kapuját. A boldog je­
len, mai életünk szépsé­
ge talán már feledtette 
is vele a felszabadulás 
előtti keserves éveket.

De nem! Ezt nem le­
het elfelejteni. Jól em­
lékszik rá, hogy napi 
14 órát dolgozott az 
egészségtelen szűk he­

lyiségben, hogy másnap 
a család asztalára ke­
nyér kerüljön. Ilyen 
megfeszített erővel is 
csak 18—20 pengőt ke­
resett egy héten. Milyen 
kevés volt ez .. .-

A betegség is min­
dennapos volt. Hol ' az 
egyik, hol a másik mun­
katerembe kopogtatott 
be. A tőkéseknek „nem 
telt“ védőkenőcsre, szel­
lőző berendezésre, az 
asszonyok pedig egy­
más után kapták meg 
az excómát, a különbö­
ző betegséget. Ha meg­
gyógyultak, újra kezd­
ték elölről, kellett az a 
pár pengő is ...

Ma pedig vérig hall 
nézni a grundoló üzem­
részen. az ezíizséges, 
szellőzőkkel, védőeszkö­
zökkel ellátott munka­
helyiségen. Elég csak 
néhány órát együtt dol­
gozni Kocsisnéval. s a 
többi grundoló asszonv- 
nyal. hogy meggyőződ­
hessünk, milyen szép a 
mi megváltozott, fel­
szabadult életünk!

Kocsisné életében is 
felejthetetlen marad az 
a két Erét, amit az idén 
Galyatetőn, hazánk

egyik legszebb -észén 
töltött. Megérdemelten 
üdült itt teljesen in­
gyen a múltban semmi­
be sem vett Kocsisné. 
Megérdemli, hiszen há­
romszoros sztahanovis­
ta. A gyár dolgozóinak 
tisztelete, s egész né­
pünk szeretető öleli kö­
rül. Az ő keze által ké­
szített magyar gyártmá­
nyú export-székek el­
jutnak Indiába. Pakisz­
tánba, Franciaországba, 
s hirdetik a magyar 
munkások becsületét és 
tudását.

Ennek tudatában vég­
zi munkáját nap. mint 
nap Kocsisné és brigád­
ja. Hónapok óta, de 
nyugodtan lehet mon­
dani, évek óta kezük 
alól egyetlen egy selejt 
sem került ki. Ez pedig 
a helytállást, s a munka 
iránti szeretetet bizo­
nyítja.

Sokan vannak a grun­
doló asszonyok. Nem 
egy közülök sztahano­
vista, kitüntetett mun­
kás, ami azt bizonyltja, 
hogy a grundoló asszo­
nyok becsülettel meg­
állják helyüket.

— K. M. —.
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Magyar győzelmek a torinói 
úszó Európa-bajuokságon

Vízilabdában: Magyarország —Szovjetunió 3:2 (2:0)

A 100 nt-es női hátúszásban Hu- 
hyadfi és Novak bejutott a döntőbe.

A 4x200 m-es férfi gyorsváltó idű- 
futamában a Till—Záborozki — Csor­
dás— Derpötör összeállítású magyar 

, együttes a mezőnyben a legjobb idő 
vél jutott be a döntőbe.

Szerdán délután két újabb döntő­
re kerül sor. Ezután bonyolították 
le a 400 méteres női gyorsúszás és 
a - 4x200. m-es férfi gyorsváltó ver­
senyt. Mindkét számban hatalmas 

, magyar siker született. A nők verse­
nyében Sebő Ágota megelőzve az. 
olimpiai bajnok Gyenge Valériát, 
szerezte meg az Európa-baj noksá- 

. got, míg a férfi gyors váltó majdnem 
végig vezetve fölényesen győzött.

Háromszázötven méternél szinte 
egyszerre fordult Gyenge és Sebő, 
az utolsó hosszban azonban Sebő 
ellenállhatatlanul hajrázott és fél- 
tejsthosszny! előnnyel' megszerezte a 
győzelmet. Gyenge másodiknak, a 
jugoszláv Ligorio pedig harmadik­
nak ért a célba.

A 400 m-es női qyorsúszás vég- 
eredménye Európa-bajnok: Sebő
Aqota (magyar) 5:14.4 p, 2. Gyen- 
qe Valéria (magyar) 5:16.3 p. 3. Li- 
qorio (jugoszláv) 5:18.7 p.

4x200 méteres gyorsváltó döntő­
jében a magyar csapat első tagja 
Till kitünően rajtolt és 50 méternél 
elsőnek fordult a szovjet váltó előtt. 
'A második hosszban csak annyiban 
változott a helyzet, hogy az olasz 
Válogatott tört fel a második helyre, 
megelőzve a szovjet, francia és svéd 
váltót. A második száz méteren a 
közönség harsány biztatásától kí­
sérve az olasz váltó vette át a veze­
tést és mintegy két méter előnnyel 
elsőnek váltott á magyar válogatott 
előtt. Dömötör hatalmas lendülettel 
vetette magát az olasz csapat máso­

dik úszója után és 50 méter megtéte­
le után már vezetett. Ekkor veszé­
lyesen jöttek fel a második he-yre a 
franciák, akiknek < snpatában Eozon 
úszott. A harmadik nel/en a szovjet 
csapat feküdt. Dömötör fölényesen 
két és fél testhossz előnnyel vezeted 
a mezőny előtt, amikor Kádast a 
magyar csapat harmadik tagját vál­
totta. Kádas sem lankadt, végig biz­
tosan megtartotta a vezetést és 3 
testhossz előnnyel indította Nyékit. 
Közben nagy harc folyt a második 
helyért. A szovjet,, svéd és francia 
váltó felváltva vezetett, a döntő 
többi résztvevői ekkorra már erősen 
leszakadtak. Az utolsó 200 méteren 
Nyéki könnyeden megerőltetés nél­
kül rótta a hosszakat és közel 8 mé­
ter előnnyel elsőnek ért célba. A 
második helyen nagy küzdelem után 
a franciák végeztek, megelőzve a 
szovjet és svéd váltót.

A 4x200 m-es férfi qyorsváltó véq- 
eredménve. Európa-bainok: Maciyar 
orszáq (Till 2:11.7 p. Dömötör 2:12.1 
p. Kádas 2:11.3 p, Nyéki 2:12.2 !■■) 
8:47.8 p. 2 Franciaország 8:54.1 p, 3. 
Szovjetunió 8:55.9 p.

A női műuqrásban a kötelező gya­
korlatok után a magyar Zsáqot Írén 
vezet 73.35 ponttal. 2. Hanson (svéd) 
72.15 pont, 3. Wahlberq (svéd) 71.15 
pont.

LAPZÁRTAKOR ÉRKEZETT
Vízilabdában: Maqya-orszáq —

Szovjetunió 3:2 (2:0). Góldobók:
Bolvári (2, egyiket 4 méteresből) és 
Gyarmati, illetve Misvenjevadze 12).

A Maqyar Rádió ma a torinói úszó 
és vízilabda Európa-bajnoksáqról 19 
órakor a Kossuth-adón helyszíni 
közvetítést ad. Beszél: Szepesi 
György

MAGYARORSZÁG CSAPATA VEZET 
A III. NEMZETKÖZI REPÜLŐ- 

MODELLEZŐ VERSENYEN

A ..Cskalov” központi repülőklub 
moszkvai repülőterén folyó III. nem­
zetközi . repülőmodellező versenyen 
kedden a második számot a gumi 

:motoros kategória versenyét bonyolí­
tották le, változatlanul nagy érdek­
lődés mellett. A magyar színeket 
képviselő Krizsma Gyula a negyedik 
helyen végzett ebben a számban, az 
összetett csapatversenyben viszont 
'Magyarország együttese az első 
helyre került.

HADSEREGEK KÖZÖTTI LABDARUGÓ 
TORNÁT RENDEZNEK SZEPTEMBER 

ELEJÉN SZÓFIÁBAN

A Bolgár Népköztársaság felszaba­
dulásának 10. éves évfordulója tisz­
teletére hadseregek közötti nagy­
szabású nemzetközi labdarugó tor­
mát rendeznek szeptember 9. kezdet­
tel Szófiában.

A tornára eddig a következő csa­
pátok neveztek: Honvéd (magyar), 
Ba I. (kínai), CWKS (lengyel) Parti­
zán (albán) Tankist (csehszlovák) 
CDNA (bolgár).

KÉTTŰS BAJNOKI LABDARUGÓ
MÉRKŐZÉS A NÉPSTADIONBAN

Szerdán délután két NB I. oszt. 
labdarugó mérkőzést bonyolítottak 
lg a Népstadionban. Először a Vörös 
Lobogó csapata mérkőzött a Sztálin 
Vasmű Építők együttesével.

Bp. Vörös Lobogó—Sztálin Vasmű 
Építők 5:0 (2:0). 35.000 néző. Vezet­
te: Somogyi. Góllövök: Kovács IV. 
(2), Kovács L, Palotás és Lantos.

Bp. Kinizsi —Vasas Izzó 1:1 (0:0). 
Népstadion. 40.000 néző. Vezette: 
Zsolt. Góllövők: Vilezsál, illetve 
Bárfi.

„BARABÁS MIKLÓS TENISZ­
EMLÉKVERSENY”

Az. MTuB szeptember 17.. 18.. 19- 
én rendezi mek a „Barabás Miklós 
tenisz-emlékversenyt”. A verseny­
számok közt férfi, női egyes, ve­
gyespáros, III. osztályú férfi egyes 
és úttörő fiú egyes szerepelnek.

RÖVID SPORTHÍREK

A seqédoktatói tanfolyamokra az 
MTSB a felvételi vizsgákat szeptem­
ber 3—4-én tartja meg. — D. Előre
— D Petőfi megyei labdarugó bajno­
ki mérkőzést rendeznek szombaton 
délután 5 órakor az Előre pályán. — 
A D. Honvéd vasárnap Debrecenben 
mérkőzik a Miskolci Építők labda­
rugó csapatával, a D. Lokomotív Sal­
gótarjánban szerepel. Ellenfele a 
Salg. Vasas együttese lesz. — A 
Szovjetunió —Románia nemzetek kö­
zötti válogatott súlyemelő viadalt 
5:2 arányban a szovjet válogatott 
nyerte. A félnehézsúlyban a szovjet 
Hanukasvili a nyomásban 108 kg-al 
új világcsúcsot ért el. — Szófiában 
csehszlovák—bolgár röplabda mér­
kőzéseket rendeztek. Mind a térfi, 
mind a női mérkőzésen a csehszlo­
vákok nyerlek 3:1 arányban. — D. 
Lokomotív — D. Állomás Lokomotív 
4:2 (3:1). Gyenge színvonalú megyei 
női kézilabda bajnoki mérkőzés A 
Lokomotív öt játékossal állt ki és 
csak a második félidőre egészült ki,
— Bútorgyár —D. Szikra megyei ké 
rilabda bajnoki mérkőzést rendez­
nek ma délután 5 órakor a Pjstás 
pályán.

JAVULÁS...

Ezideiq nem volt olyan hét, hogy 
a megyei és minőségi járási lab­
darugó mérkőzéseken ne állítottak 
volna ki valakit, s bizony ,.oszto­
gatta’’ a fegyelmi bizottság a két- 
heteket, hónapokat — eltiltották 
a fegyelmet leneket a játéktól. En­
nek hátrányát szenvedte a csapat 
is . . .

Az elmúlt vasárnapi forduló­
ban egyetlen kiállítás, egyetlen 
súlyos fegyelemsértés nem tör­
tént. így van ez jól. Az edzőknek 
vezető sportembereknek állan­
dóan nevelni kell a sportolókat, A 
fegyelem megszilárdításához ló- 
részben hozzájárult az is, nógy a 
játékvezetők működésében is javu­
lás mutatkozott az elműt for­
dulókban. A szurkolók is sport­
szerűen viselkedtek.

A fegyelem megszilárdulása en­
gedhette meg azt, hogy a fegyelmi 
bizottság a D. Vasas kérését telje­
sítve Tim János és Jónás Antal 
játékosuknak 6 — 6 hónapos eltiltá­
sát felfüggesztette és játékenge­
délyt adott.

A javulás állandósuljon. Legye­
nek sportszerűek pályán való vi­
selkedésükben a játékosok, ee 
több fegyelemre van szükség még 
a mérkőzésekre való kiállás terén!

Korszerűsítik 
a debreceni mozikat

A napokban kezdték meg a 
Víg-filmszínház tatarozást mun­
káit. Az építkezések to yamán 
teljesen megváltozik majd a mo­
zi képe. Az új várócsarnok köze­
pén szökőkutas vizesmedence he­
lyezkedik majd el, és dísznövé­
nyek teszik szebbé, kellemesebbé. 
A helyiség rejtett lámpákkal lesz 
megvilágítva. A négy uénztár 
új, jobb elhelyezést kap, v.ülön- 
külön árusítják a földszinti, eme­
leti jegyeket.

Szeptember elején Készül el a 
Meteoi’-mozi átalakításának ter­
ve is. Az építkezések még ebben 
az évben megkezdődnek.

A volt Hungária mozi újjáépí­
tési tervei készen vannak.. A 
jövő év elején megkezdődnek a 
helyreállítási munkálatok.

A Béke-mozi délelőtt is fog 
játszani, így egésznapos filmszín­
házzá alakul át.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozói! Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapia
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó;
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tólhfalussv-tér 10 
Telefon: 42-54. 43-40 43-37. 3 1-07 
Szabadság Lapnyomda Vállalat,

Páríhívck

VAROS! PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Tsz, A MG, ÁG, tanyai párttitl|p* 
elvtársak vészére szeptember >ió 
4-én délelőtt 8 órakor a városi párt- 
bizottság mezőgazdasági osztályán 
Hunyadi utca 3. szám alatt titkári 
értekezletet tartunk, kérjük a titkár 
elvtársak pontos megjelenését.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fel­

hőátvonulások, valószínűleg esc nél­
kül. Mérsékelt szél. A hőmérséklet 
alig változik. Várható hőmérsékleti 
értékek: csütörtökön reggel 12—15, 
délben 26—29 fok között

A DEBRECENI NÉPI EGYÜTTES 
kórusa holnap, pénteken este fél 7 
órakor tartja szünet utáni első pró­
báját a Vörös Hadsereg útja 28. sz. 
alatti Járási ICultúrházban. A tagok 
pontos megjelenését kérjük, vala­
mint szívesen látunk új jelentkező­
ket is.

BIHARI GIZELLA zenetanárnőnél 
beiratkozás zongora, cimbalom tan­
szakokra Faragó u. 8. (x)

TÁNC' ÉS BALETTPEDAGÓGUSOK 
munkaközössége balettiskoláiba be­
iratkozás szeptember 2-án és 3-án 
délután 4—7-ig Kövérné Bacsó 
Alexandránál és Nagy né Sárközy 
Violánál Péterfia u. 30. G. Fejes 
Évánál Dimitrov u. 4. szám alatt, (x)

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések: Szabó Mihály Igric u.

16. Mihály; Prilók József Béke utca
17. Márta; d.r Rácz Kálmán Vörös 
Hadsereg útja 26. Kálmán; Varga 
János Diófa u. 13. János: Botos Géza 
Bethlen u. 31. Jolán; Kárpáti Imre 
Szoboszlai u. 31. Ildikó; Burai János 
Görbe u. 13. János; Gorzsás István 
Érmellék u. 3. József; Kovács Lajos 
Gyöngyvirág u. 17. Zoltán; Kovács 
Mihály Dusev u. 8. László; Parti 
György Nyugati u. 34. György; Sol­
tész József Klapka u. 18. Judit; Szűcs 
Ferenc Eötvös u. 89. Mária; Török 
Istán Darabos u. 41 István; Váczi 
Lajos Nvil u. 4. Sándor.

Házasságok. Szabó István Császár 
Péter u. 56. és Dörgő Mária And- 
rássy u. 15; Szentpéteri Sándor Rá­
kóczi u. 2. és Juhász Piroska Domb­
iratos; Szilágyi Ferenc Vígkedvű Mi­
hály u. 37. és Czibere Róza Teleki u. 
76.

Halálozások: Szűcs Lajosné Karsai 
Juliánná Csapó u. 15; Juhos Áron né 
Arany Juliánná Marx Károly u. 23.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőséginek ülése
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetősége 1954 augusztus 
31-én ülést tartott, amelyen Apró 
Antal elvtárs beszámolója alap­
ján megtárgyalta a Hazafias Nép­
front és a tanácsválasztás előké­
szítésével kapcsolatos feladato­
kat.

A Központi Vezetőség egyhan­
gúlag jóváhagyta a beszámolóban 
foglalt politikai irányvonalat » 
Hazafias Népfront létrehozására 
és ■ a tanácsválasztások clőkészíté-

A debreceni mentéi állomáson

MOZIK MŰSORA
VÍG; háromnegyed 4. 6 és 8 óra­

kor : Bűnösök. — BÉKE: háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Arlberg 
express. — METEOR: háromnegyed 
3, 5 és egynegyed 8 órakor: Bűnö­
sök. — PETŐFI-KERT: 8 órakor: 
Díszmagyar. — STADION-KERT: 8 
órakor: Díszmagyar. — METEOR-
KERT : 8 órakor: Bűnösök.

Népnevelő I. Szabadság-telep: Vi­
dám vásár. — Népnevelő II. Ménte­
lep: Első hangverseny. — Népnevelő 
III. Járómű javító: A trubadúr. — 
Népnevelő V. Csapókért III.: Állami 
Aruház.

Éjjel egy óra. 
Cseng a mentőállo- 
mds telefonja. Két­
ségbeesett női Hang 
jelentkezik: segítsé­
get kér. Emberélet­
ről van szó, egy em­
bert kell megmente­
ni...

A segítség nem is 
késik. Élesen berreg 
a riasztócsengő a 
mentőállomás udva­
rán. Gyors lépések... 
pár szó ... motorbú­
gás. Egy röpke perc 
sem telik el, már 
száguld a fehér autó 
a, sötét, kihalt utcá­
kon. Orvosok, ápo­
lók, soffőrök: az élet 
elsőszámú 'közkato­
nái — így lehetne 
nevezni a mentőállo­
más dolgozóit. Mart. 
harcolnak ők, az élet 
csatáját vívják a ha­
lállal minden perc­
ben.

Nincs ennél szebb 
emberi feladat.

— Huszonnégy 
órát vagyunk szolgá­
latban egyfolytában 
— mondja dr. Sülé 
Mihály, az állomás 
fiatal vezetője. Bi­
zony - elég fárasztó, 
de már megszoktuk. 
Van egy grafiko­
nunk, amely azt mu­
tatja, hogy az autók 
a huszonnégy órá­
ból hány órát tölte­
nek úton. Ez a gra­
fikon szemlélteti leg­
jobban a munkánkat. 
Például itt van az el­
múlt nap: tizenki­
lenc ... tizenhat...

tizenhat..-. tizen­
nyolc ... húsz óra. 
Közel ötven helyre 
hívták. Igen, mást is 
igénybe veszünk a

betegszállításban, 
sokszor a repülőgé­
pet is, ha Budapest­
re, vagy Miskolcra 

1kell szállítanunk. 
Kisebb műtéteket el- 
végzünk itt is. 
Egyébként fel va­
gyunk szerelve a 
legmodernebb mű­
szerekkel. Egy vala­
mi hiányzott, de az 
is meglesz rövide­
sen ..,

*

Hat telefon sora­
kozik a kis 'keskeny 
asztalon az ügyeletes 
szobában. Sós István 
ügyeletes — mintha 
csak pár perce, nem- 
tizennyolc órája vol­
na szolgálatban — 
frissen, figyelemmel 
ügyel a telefonokra. 
Bármely pillariatban 
megszólalhat vala­
melyik. Vigyázni kell 
nagyon.

Sós elvtárs panasz­
kodik,

— Sokszor megtör­
ténik, hogy a felek 
felhívnak bennün­
ket, de csák nevüket, 
vagy az utcát mond­
ják meg. Idegesen 
hadarnak, hogy ne 
törődjünk semmi­
vel, csak menjünk. 
Pedig ha megmonda­
nák, mi a baj, mi­
lyen állapotban van 
a beteg, milyen idős, 
sokkal többet tud­
nánk segíteni. Ilyen­

kor ugyanis már @ 
szükséges gyógy­
szerrel, segédesz­
közzel indulnánk. De 
így sökszor magunk­
ra vagyunk utalva.

*

Ami az előbb emlí­
tett „valamit" illeti, 
hát ez a vastüdő. El­
készül ez is rövide­
sen. öntevékenyen 
állítják elő az állo­
más dolgozói. A mű­
szaki munkákat- Mo­
noki Sándor irányít­
ja. Ócska repülőgép 

. benzintartályból ké­
szül majd el, egy 
hónap múlva kész is 
lesz. Ez lesz a. negye­
dik vastüdő Magyar- 
országon.

Mike Ignác sztaha­
novista gépkocsive­
zető azt- mondja el, 
hogy nagyon nehéz 
nekik is. Talán a leg­
nehezebb. A mentő­
kocsinak sokan new. 
adnak szabad utat, 
nem engedik előzni: 
lassítani kell. Még a 
gyalogjárókkal is sok 
baj akad. Nem, fi­
gyelnek a tülkölésre 
igyekeznek az autó 
előtt áthaladni. Újra 
lassítani kell, pedig 
pár percnyi késede­
lem sokszor nagyon 
sok hátrányt jelent.

A mentőállomás 
dolgozói csak arra 
kérik a gépkocsiveze­
tőket, a közönséget, 
hogy ne ákaMlyoz- 
zák útjukban a men­
tőautókat, segítsék 
ezzel is embertársai- 
Ital. Sz. L;

ELADÓ Dobó utca 10. 
számú ház ós egy 100-as 
Sachs, 250-es Jáva motor- 
kerékpár. Érdeklődni 5- 
tűl.

ELADÓK 2 keményfa 
háló, kalor kályhák, szek­
rények, asztalok, 10 ká­
posztás dézsa, íróasztalok, 
500 kg-os tizedes, hitele­
sített mérleg, 750 kg-os 
tolósmérleg, 16 lapméter 
vízmentes ponyva, Vendég 
utca 8.

BEJÁRÓNŐT vagy bent­
lakót felveszek, Szövetru­
hák eladó. Kalapos, Arany 
János u. 18.

TÁRSBÉRLETI kétszoba, 
előszobás lakást elcserél­
nék előnyös feltételek 
mellett. Szilágyi, Arany 
János u. 18.

ÓCSKA és új fehér már­
ványlapokat vásárolunk. 
Kő- és Műkői pari KTSZ 
Debrecen, Szabadság útja 
78. szám. Telefon: 47-02.

AH
AZ ÉPÍTŐK Kossuth La­

jos megyei kultúrotthoná- 
ban szeptember 7-én hat­
hetes tánciskola kezdődik, 
tánctanfolyam vezető Má­
riás! Magdolna (Burai 
Zoltánná). Részvételi díj 
100 frt. Szakszervezeti ta­
goknak kedvezmény. Je­
lentkezni lehet egésznap 
az igazgatóságnál, Kos­
suth u. 1. szám alatt. AH

SEGÉDMUNKÁSOKAT, 
festő és kőműves szak­
munkásokat felvesz a Deb­
receni Épületjavító és 
Karbantartó Vállalat, Tele­
ki utca 57. All

VÁSÁROLUNK használt 
vízmentes ponyvát, üzlet- 
berendezéseket, öltöző és 
ruhaszekrényeket, húsvá­
gótőkéket, lakatos és asz­
talosműhely berendezési 
és felszerelési tárgyakat, 
valamint vaskályhákat. — 
Cím: Debreceni Élelmi-
szerkiskereskedelmi Vál­
lalat, Vörös Hadsereg útja 
54 (volt Megyeháza) föld­
szint 10. számú szoba.

AH

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö­
vezéséhez kövezőket, fér­
fi segédmunkásokat és 
kubikosokat felveszünk. 
Munkásszállást. munka­
ruhát adunk. Csa­
ládfenntartóknak munka­
naponként 10 frt különélé­
st pótlékot fizetünk. A 
felutazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén visz- 
szatérítjük, négyheten­
ként haza és visszautazás 
vasúti költségét viseljük. 
Jelentkezés: Budapest, V. 
Belgrad rakpart 13—15. 
Fővárosi Útépítő Vállalat 
munkaügyi osztályán. ÁH 

ELADÓ kertes családi­
ház, beköltözhető Szepesi 
u. 39. szám, ugyanott 
drótfonatú kerítés eladó.

AH
ASZTALOS szakmunká­

sokat és férfi segédmun­
kásokat azonnali belépés­
re felvesz Tanács Faipari 
Vállalat, Debrecen, Kishe­
gyes! út 13. szám. AH 

GYAKORLATTAL ren­
delkező perfekt gyors, és 
gépírót azonnali belépésre 
felveszünk, 2. számú Ügy­
védi Munkaközösség, Szé­
chenyi utca 5. All

ÜZEMI kőművest kol­
lektív szerinti keresette* 
állandó munkára felvesz 
a Debreceni Gépállomás 
Kismacs. Munkahelyre 
való kijárás gépkocsival 
biztosítva. AH

TAKARÍTÓNŐT iroda és 
pihenőhely takarításra fel­
vesz azonnali belépésre a 
Debreceni Gépállomás Kis­
macs. AH

KAZÁNFŰTŐT kisegítő­
nek azonnalra felveszünk. 
Textilmüvek, Bethlen u. 
82. AH

395 literes hordó eladó, 
vagy kisebbért elcserél­
hető. Kiss Ernő u. 24.

EGY szép tnély gyer­
mekkocsi eladó, Tözsér u. 
9. sz.

Jő minőségű új sezlon 
dicsőn eladó, Pacsirta u. 
13. sz.

AZONNAL beköltözhető 
egyszobás, . mellékhelyisé- 
ges házrész eladó, Nyíl 
u. 22.

ASZTALSPARHELT el­
adó, vagy gáztűzhelyért 
elcserélhető, Simonffy u. 
54. balra 1. ajtó.

Jö állapotban lévő 125- 
ös Csepel eladó, Nyíl u. 
22. sz.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
eladó, Kálvin tér 5., udvar 
balra.

PÜSPÖKLADÁNYI köz­
pontban háromszobás
összkomfortos jókarban 
lévő családiházamat (gyü­
mölcsös, orvosi rendelő) 
elcserélném debreceni ha­
sonlóval. Érdeklődni Deb­
recen, Péterfia u. 22. Ká- 
rolyiné.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Hajó u. 4.

KIS családiház elköltö­
zés miatt 3 0.000 forintért 
sürgősen eladó. Beköltöz­
hető, Rákosi-lelep, Tegez 
u. 61.

FÁSKAMARA építéséhez 
használt deszkát keres 
Almásiné reggelenként 
6—7-ig. Bajcsy-Zsilinszky 
u 35.

ELADÓ szép masszív sö- 
tétszínfi, kombináltszek- 
rény, könyvtárnak is al­
kalmas, kifogástalan ebéd­
lőasztal, virágállvány, fali 
gázhandalló. konyhaszék, 
Garay u. 26.

FÉLHÁZ eladó, beköl­
tözhető kétszobás lakás­
sal, Bornemissza utca 14. 
Széchenyi-kert.

ANTIK kontót, vitrin el­
adó, Béke útja 52. 10—12- 
ig, 5—7-ig.

EGY sötét puhafa háló­
bútor eladó, Kender utca 
21. sz.

GYERMEKKOCSI. fém- 
játék javítását, készítését 
újból vállalom. Arany Já­
nos u. 15. (Tischler) Ta­
mási Jenő.

BÚTOROZOTT szobámba 
dolgozónőt, vagy két diák­
lányt lakótársnak felve­
szek, Magyarné, Bekecs 
u. 9/b. Temető u. mellett

EGY dupla rekamié bor- 
dó epingló huzattal olcsón 
eladó, Csillag u. 67.

MOTORKERÉKPÁROS, 
aki Darabos utcán elvesz­
tett egy csomagot, átvehe­
ti Cserepes utca 7. szám 
alatt. Szabó Józsefnél.

ÉPÜLETMUNKAT, eze- 
neskanna és zománcos 
edény javítást vállal Kathv 
bádogos, Vörösmarty utca 
10. sz.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY. 
konyhaszekrény, divánv. 
Zephir 10 lyukas kályha 
elköltözés miatt sürgősen 
eladó. Cserepes u. 24.

EGY hármas ikerablak 
150x120-as eladó, Kút u. 
42. sz.

ELADÓ ripsz huzattal 
sezlon, 2+1 rádió, öntött 
vas sparhelt. Szabadság 
út 28. Népfürdő mögött.

KIS családiház, bekől 
tozhető lakással autóbusz 
megállónál. Sámsoni utón 
eladó, Bellegelő 26/a.

125-ös Csepel motorke­
rékpár príma állapotbaji 
eladó, Marx Károly u. 77.

SZALAGFŰRÉSZ faáli-
ványos, egy négyhengeres 
benzinmotor eladó, Kohn 
László Nagykálló.

EGY 150 kg-os zsirser- 
tés eladó, Doberdó u. 4. 
Nyúláson.

SZEMÉLY, teher gépko­
csira vezetőnek gyakorlat­
tal elhelyezkedne Nagy 
Sándor Debrecen, Tímár 
u. 71.

EGY. alig használt hn'6- 
szoba bútor eladó. Csapó­
kért, Appoivl u. 4.

SÖTÉTBARNA cserépkály­
ha eladó, Rákóczi u. 51. 
Kereszfcpület. Megtekint­
hető reggel 8-ig, este 7 
után.

XX. EVFtj
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